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Игра «Поле чудес»

Тема: Птицы нашего края

Цель:

· Расширение кругозора у детей о птицах нашего края;

· Прививать любовь к природе, к родному краю

В игре «Поле чудес» принимают участие три тройки игроков. Игра проводится за игровым столом с вращающейся стрелкой. Стол разбит на 6 секторов. 
1.Сектор «+» — открыть любую букву и продолжить игру. 
2. Сектор «П» — игрок получает приз и выходит из игры, либо отказывается от приза и продолжает бороться за главный приз финала. Если участник продолжает игру, то он называет букву. Угадал — снова вращает стрелку стола, не угадал — ход переходит к следующему игроку. 

3. Сектор «0» — переход хода. 

4. Сектор «Б» — банкрот (все очки сгорают), но игрок должен назвать букву. Если буква в слове отгадана, то данный участник снова выбирает сектор. Если буква не отгадана, то ход переходит к следующему игроку. 

Первый тур

· Маленькие певчие птицы, прилетая из дальних странствий на родину, надевают яркий, праздничный наряд. Эта птица прилетает в середине апреля, она мельче воробья. Сама синевато – серая, с черной окологлазничной полосой. Лоб белый, горлышко черное, а хвост и нижняя сторона тела красно – оранжевые.
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Второй тур

Эту птичку можно встретить всюду: на городской улице, луговой тропинке, у воды, в поле. Ее легко узнать по одной особенности: она постоянно трясет хвостиком. Отсюда ее и название.
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Третий тур

· Эту птицу можно увидеть зимой в парке, в саду, у кормушек в стайке синиц. Это маленькая короткохвостая птичка сразу привлекает внимание своей способностью быстро бегать по стволу дерева вниз головой.
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Финал

· Очень красивая птица, которую можно встретить стайками. Красная маска около клюва, спина и пятна на груди ярко – коричневые, хвост, крылья, верх головы черные, на крыльях широкая желтая полоса, грудь и брюшко белые. Питается семенами различных растений.
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Суперигра

· Эти птицы похожи на ласточек, но оперение у них целиком черное. Крылья 

 более узкие и длинные, чем у ласточек, в полете они изогнуты, как серпы. В полете эти птицы громко, визгливо кричат. Они никогда не сидят на проводах, как это часто делают ласточки. 
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